

“摆摊”直播齐上阵!湘妹子花式宣传反家暴

今日女报/凤网记者 刘浩 史超

反家庭暴力是国家、社会和每个人的共同责任，11月25日是国际消除对妇女暴力日，也被称为国际消除家庭暴力日。在此期间，最高人民法院与全国妇联联合发布5件反家庭暴力犯罪典型案例。长沙市妇联与坡子街派出所联合推出“坚决抵制家暴”系列普法视频，提醒居民家暴和性侵都是严重违法行为。此外，郴州、长沙望城区等各级妇联组织开展形式多样的反家暴普法宣传活动，提醒妇女群众“家暴不是‘家务事’，全社会对家暴零容忍是共识，更见于行动”。

有力震慑! 反家暴犯罪典型案例发布

由最高法与全国妇联联合发布的5件反家暴犯罪典型案例，罪名涉及故意杀人罪、故意伤害罪、虐待罪等较为典型的家庭暴力犯罪；犯罪对象既包括家庭成员，也包括家庭成员以外共同生活的人员；类型除了最为常见的“打老婆”“打孩子”外，还包括家暴引发的杀人犯罪以及因违反人身安全保护令被追究刑事责任等。

案例全面贯彻宽严相济刑事政策，倡导受害者积极寻求法律保护，坚决捍卫人身安全保护令司法权威，呼吁重视对家庭暴力的预防和救助。

最高法相关负责人表示，一方面，对于实施家庭暴力手段残忍或者造成严重后果，因酗酒、吸毒、赌博等恶习而实施家庭暴力等情节恶劣的犯罪分子，坚决依法从严惩处，如此次发布的被告人谢某宇故意杀人案，即属罪行极其严重，人民法院依法判处并核准死刑。同时，对因长期遭受家庭暴力，身心严重受损，不堪忍受愤而伤害、杀害施暴者的，综合考虑案件起因、行为性质、被害人过错等因素，依法从宽处理，如此次发布的被告人赵某梅故意杀人案，人民法院依法认定其故意杀人“情节较轻”，予以从宽处罚。

据介绍，人民法院旗帜鲜明反对家庭暴力，充分发挥审判职能作用，依法严惩各种形式的家庭暴力犯罪，对严重侵害公民人身权

利的故意杀人、故意伤害等犯罪，该判处重刑乃至死刑的，坚决依法判处，切实维护家暴受害者合法权益。妇联组织作为党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带、妇女群众的“娘家人”，高度重视并积极参与反家庭暴力工作，为受害妇女、儿童提供心理疏导、法律咨询、协助报警、代为申请人身安全保护令、困难关爱等服务。

人气旺! “娘家人”与律师“坐诊”普法

公园摆摊“坐诊”，面对面为群众解答法律疑问，由郴州市妇联组织北湖区妇联、北湖区人民检察院、律师以及巾帼志愿者在北湖公园开展的“构建和谐社 会 拒绝家庭暴力”主题普法活动现场，前来咨询的群众络绎不绝，工作人员鼓励广大妇女群众“增强依法维权的意识以及敢于说‘不’的勇气”。

工作人员还向过路的妇女群众发放了《中华人民共和国妇女权益保障法》《湖南省实施〈中华人民共和国反家庭暴力法〉办法》《妇女维权你问我答》口袋书等宣传资料500余份。

此次普法宣传活动，不仅普及了反家暴知识，更增强了广大妇女遇事找法，依法维权的意识，激励每一位参与者成为反家暴的坚定宣传者、勇敢实践者和忠实维护者，共同携手，为构建更加和谐美好的社会贡献力量。

齐发力! “线上+线下”筑反家暴“防火墙”

长沙市望城区妇联联合区公安分局、区人民检察院等多个单位，线上线下结合共同推出了“反对家庭暴力，守护‘她’身心”主题宣传活动。

在望城区月亮岛街道天鹅塘社区，区人民检察院检察官欧阳妮开展了“对家庭暴力说‘不’”专题培训，吸引了150余名居民参与。欧阳妮结合真实案例，深入浅出地讲解了家庭暴力的定义、类型、危害和法律后果等内容。活动现场还设立了法律、心理等咨询服务台，设置了反家暴普法游戏互动环节，在轻松愉快的氛围中为居民提供全面的法律支持和心理支持。

此外，区人民法院高塘岭法庭法官张蕾和区委党校老师丁浩波走进直播间，与广大网友共同探讨了家庭暴力的预防方法、法律支持等议题。

同时，望城区各街镇、村社区依托“巾帼领航 法治望城”百场婚姻家庭普法宣讲活动开展多场反家庭暴力普法讲座活动。

许多居民表示，通过参加线下活动和观看线上直播，让他们对家庭暴力相关议题有了更深刻的认识，日后要积极参与到反家暴的行动中，为构建和谐家庭贡献力量。



望城区反家暴专题培训吸引了150余名居民参与。

湘妹子评论

“升级版”人身安全保护令，挺你!

文/欧阳婷

近日，长沙市天心区人民法院发布了一起男子因为多次违反人身安全保护令对前任女友实施骚扰行为后被拘留15天的案例。这是近年来天心区人民法院处理的第5起因违反人身安全保护令被处罚的案件。

在2016年起实施的《中华人民共和国反家庭暴力法》中，人身安全保护令是其中的一大亮点。根据规定，当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险，可以向人民法院申请人身安全保护令；在2022年底新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》中，又将适用人身安全保护令的主体范围从家庭成员扩大至曾经具有

恋爱、婚姻关系或者以恋爱、交友为由进行接触的妇女。

家庭暴力从来不是家务事，人身安全保护令也从不是空文。作为由人民法院发出、具有强制执行力的人身安全保护令可以阻止家庭暴力的发生和继续，保护被害人人身安全，同时如果被害人起诉离婚，人身安全保护令也可以成为有力证据，支持其合理诉求。

近年来，也出现了施暴者不拿人身安全保护令当回事、漠视司法权威的行为。但从立法伊始，《中华人民共和国反家庭暴力法》就对违反人身安全保护令的情形，提供了行政处罚方式，留出了刑事制裁空间。《最高人民法院关

于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》更明确规定，被申请人违反人身安全保护令“构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，人民法院应当给予训诫，可以根据情节轻重处以一千元以下罚款、十五日以下拘留”。根据《中华人民共和国刑法》，可处“三年以下有期徒刑、拘役或者罚金”，甚至“三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金”。

由“行”入“刑”，法律“长牙”。那些无视人身安全保护令、肆意妄为的施暴者，违反人身安全保护令后将付出更为沉重的违法代价，受到更深刻的教育和震慑。

资讯

湘妹子喜获巾帼大宣讲 全国总展演前三名

今日女报/凤网讯(记者杨柳)近日，由全国妇联和国家文物局主办的“巾帼心向党——我和祖国共奋进”巾帼大宣讲全国总展演活动在河北邢台举行。湖南选手来自长沙党史馆的尹灿讲述《韶山的红杜鹃毛泽建》，以前三甲的成绩顺利进入全国总决赛。

来自全国31个省市区和新疆生产建设兵团的32位巾帼宣讲员，围绕“追忆——共和国印记”“追寻——继往开来时”“追梦——奋进新时代”三个主题开展宣讲。32名宣讲员宣讲后现场选拔了12名宣讲员在第二天的全国总展演闭幕式上进行宣讲展示，尹灿宣讲成绩位于第一主题前3名，参与了闭幕式宣讲，讲述了《韶山的红杜鹃毛泽建》，获得了一致好评。

闭幕式上，湖南省妇联获得由全国妇联和国家文物局颁发的“优秀组织单位”奖杯，尹灿获得“优秀宣讲员”奖杯。

据悉，为庆祝新中国成立75周年，今年4月，全国妇联和国家文物局共同启动“共和国印记——巾帼颂”主题活动。活动开展以来，全国各地以反映妇女事业发展的革命文物、实物或展览为讲述对象，举办报告会、演讲比赛、网络展示等形式多样的宣讲活动。

公示

根据国家新闻出版署《关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》要求，湖南今日女报传媒有限公司已对申请换发第七版新闻记者证人员的资格进行严格审核，现将我单位拟换发第七版新闻记者证人员名单公示：

杜介眉、邓魏、刘洋、李诗韵、陈寒冰、吴雯倩、李立、谭里和、彭敏、唐天喜、章清清、尹盛鹏、王蕾、杨柳、吴小兵、刘浩、罗雅洁、王静、冯晓雅、欧阳婷、史超、郭玲、赵周舟、张伊人、江昌法、王沁蓉

公示时间：

2024年11月28日—2024年12月8日

湖南省新闻出版局监督举报电话：

0731-82688112

今日女报监督举报电话：

0731-88849268

公司减资公告

湖南乐友旅行文化传媒有限公司，注册号91430103MA4QNAHRXU，经股东会决议，将本公司注册资本从人民币伍佰万元减至贰拾伍万捌仟捌佰元，债权债务人在本公告45天内向本公司申报，本公司承担清偿责任，逾期不提出的视其为没有提出要求。

湖南乐友旅行文化传媒有限公司
2024年11月28日